
北京艾德莱生物RNA提取产品选择指南

首先询问客户提取的大致种类，是动物组织细胞？植物？血液样品？真菌？细菌？病毒？酵母？不同的种类应该选择不同的产品。
动物组织细胞

(1) RN01 TRIpure reagent,这个就是Invitrogen的TRIzol，我们质量完全和进口一样可以100%替代进口TRIzol。

(2) RN04 总RNA提取试剂盒。这款就是TRIzol，只是把TRIzol配套使用的氯仿，异丙醇，70%乙醇，DEPC处理的水和配全了。等于是TRIpure（RN01）加氯仿，异丙醇，70%乙醇，DEPC处理的水。该款产品用的人很少，因为大部分实验室肯定是有这些常见的试剂的，不需要买公司的。
(3) RN03 RNApure 超纯总RNA快速提取试剂盒。这个等于是TRIzol加离心柱子（和天根的DP419完全一样），在TRIzol的基础上加了离心柱子，速度更快，纯度更高，操作更简单。等于是TRIpure（RN01）加离心柱子。
(4) RN07 EASYspin组织/细胞RNA快速提取试剂盒。这款等于是Qiagen的74104完全一样，它的优点在于不用苯酚，氯仿等毒性物质，速度最快，但是残留DNA可能稍多，必要时候还可能要用DNA酶消化。
(5) RN28 EASYspin Plus组织/细胞RNA快速提取试剂盒。这款等于是Qiagen的74134完全一样，是目前世界上最先进的试剂盒。15分钟提取，不用苯酚，氯仿，也不残留DNA，不用DNA酶消化直接可以做荧光定量PCR，价格只有Qiagen同类产品的四分之一。目前国内就我们一家能做，天根没有此产品。天根的DP431理论上是对应这个产品的，但是天根的需要DNA酶消化，时间长，步骤繁琐，还容易降解RNA。
动物组织细胞RNA提取的总结：
1. 首先推荐就是RN28 EASYspin Plus组织/细胞RNA快速提取试剂盒。
2. 客户觉得RN28贵，或者客户习惯用天根的DP419就推RN03 （Trizol+离心柱，等于天根DP419)。

3. 就是想替换invitrogen的TRIzol或者其它公司的Trizol,就推RN01。我们Trizol承诺肯定是第一的。

4. 想替换Qiagen的74104，就推RN07。也可以建议我们有升级版本的Qiagen的74104，就是等于Qiagen的74134的更好的RN28可以选择， RN07要加DNA消化才不残留基因组DNA，RN28不用另外DNA酶消化了。

5. 如果用的天根的DP431, 可以推荐用RN28替换（RN28比天根这款更快速简单，天根需要DNA酶消化，时间长，步骤繁琐，还容易降解RNA，我们的一根基因组DNA清除柱子，一分钟清除掉基因组DNA。
注意：我们的RNA提取技术国内第一，刚才提到的任何一个产品，我们都可以保证质量达到和进口水平一样，Qiagen，天根，omega，等任何一家公司的同类产品能做的，我们不能做到效果一致，或者更好，无条件退。

但是也要注意，如果客户的样品特殊导致的提取产量低或者提取失败那不是我们的问题，进口的和天根也提取失败了，那就不是我们的问题。专业知识不熟悉的业务员千万不要保证任何样品任何情况都100%提取，只能保证任何样品只要别家公司能提取的，我们就一定能提取，而且肯定只好不坏。
心脏、骨骼肌、血管、气管、食管、眼球、皮肤、耳朵等纤维丰富组织

选择RN44 EASYspin 纤维类组织RNA快速提取试剂盒, 适用于快速提取心脏、骨骼肌、血管、气管、皮肤和其它纤维丰富的组织RNA ,相当于qiagen的74704。
下一页还有
植物
植物千变万化，种类繁多，非常复杂，世界上任何一家公司任何一种试剂盒也无法确保100%提取成功。因此选择推荐植物RNA提取试剂盒必须多和客户，技术人员沟通。

A: TRIzol可以提取的植物样品

首先询问客户的样品是否曾经用别的试剂或者试剂盒提取过的植物样品，TRIzol是否可以提取成功？如果TRIzol可以提取成功的样品：

(1) 首先有两种选择：第一是用我们的RN01 TRIpure reagent,这个就是Invitrogen的TRIzol，我们质量完全和进口一样可以100%替代进口TRIzol。 第二是用RN33 PLANTpure 通用植物总RNA快速提取试剂盒 （普通植物组织细胞）,这个试剂盒的原理，成分和RN03完全一样，也是TRIzol加离心柱子，在TRIzol的基础上加了离心柱子，速度更快，纯度更高，操作更简单。等于是TRIpure（RN01）加离心柱子。
(2) 然后根据客户的特殊具体需求比如想速度更快，操作更简单，还不想用TRIzol这种苯酚，氯仿毒性物质的客户还有两种选择：一种选择是RN52 EASYspin通用植物RNA提取试剂盒，这个盒子和天根的DP432 RNAprep pure植物总RNA提取试剂盒一样，不用苯酚，氯仿，速度最快，操作最简单，带DNA酶柱上消化，得到的RNA可以直接做荧光定量PCR。 可以提取包括水稻、玉米、小麦、拟南芥、番茄、烟草和棉花等多糖多酚少的简单植物样品。比天根的优点在于适应性更广泛，纯度更高。另外一种是选择RN09 EASYspin植物RNA提取试剂盒，这个试剂盒是不带DNA酶柱上消化的，和qiagen的74904 RNeasy plant mini kit 一样，但是本试剂盒适应性更广泛，一般多糖多酚的如冬青，梅花，杨树，月季， 玫瑰，茶花也都可以提取，但是不带DNA酶柱上消化，更适合只做普通的反转录和克隆。如果知道用户使用天根的DP432，全式金的ER301-01则对应我们的RN52，如用户使用qiagen的74904对应我们RN09。 
B: TRIzol无法提取的植物样品

如果客户说，他们曾经用过TRIzol，但是TRIzol无法提取成功，或者没有用过TRIzol，但是知道TRIzol无法提取成功的样品，说明是比较复杂的多糖多酚的样品，那么RN01,和RN33trizol原理的是肯定不行了。别无选择只有三个可能推荐：
(1) 叶片、花瓣、花芽类比较叶片类的种类包括象葡萄叶子，杨树叶子，棉花叶片类类代谢产物多酚丰富的种类相对简单，可以用RN38 EASYspin Plus植物RNA提取试剂盒提取（RN38是RN09的升级版，加了一根基因组DNA清除柱子，一般可以清除DNA到电泳肉眼不可见）， 如果RN38提取产量低，可以用RN38的同一个盒子按照RN09的步骤提取可能提高产量（略去基因组清除柱步骤可能提高产量）；如果RN38或者RN09提取残留肉眼可见的基因组DNA，可以按照RN09步骤提取并加一个DNA酶柱上消化的步骤（货号：RN34）来清除残留DNA。 
(2) 如稻谷种子，百合鳞茎，葡萄果实，唐菖蒲的球茎，中草药块根等复杂多糖多酚色素淀粉含量特别大， 这一类很难提取， 只能尝试RN53 EASYspin Plus多糖多酚/复杂植物RNA提取试剂盒。
(3) 其它公司试剂盒已经提取失败或者产量低的复杂植物，首先尝试RN53 EASYspin Plus多糖多酚/复杂植物RNA提取试剂盒。例如天根的DP441多糖多酚植物总RNA提取试剂盒提取失败的或者要替换天根DP441。
总结：我们公司是植物RNA提取的世界第一，市面上所有公司的所有产品，我们都能有更好的对应，而且，我们还有很多独特的申请了专利的植物RNA提取试剂盒，包括各种公司提取失败的样品，如Qiagen提取失败的黑加仑，冬青，葡萄果实等等都可以做。要强调其它公司只是营销，我们可以拿出100多篇发表文章的PDF原文给客户看，其中大量的样品是其它公司提取失败的样品。而且，我们应用质量很好，可以用于芯片，miRNA测序，建库，RACE等各种要求高的下游应用。
客户部分成功样品列表（还在不断增长中）：棉花、海棠、黑加仑、烟草、拟南芥、虎杖、大豆、草莓、冬青、月季花雌蕊、蔷薇、沙棘、冬枣、芦荟、仙人掌、报春花、水稻、玉米、唐菖蒲、樱桃、白玉兰、毛白杨、樱花、葡萄、百合花、百合叶子雌蕊雄蕊、紫菜、绿藻、香蕉、水仙花、青花菜、地被菊、苹果、梅花、番茄、石斛、毛桃、苎麻、慈姑、葛根、甘肃桃、玫瑰花、槟榔果、甜糖菊、硅藻、牡丹、胡杨、油桐果、梨子皮、板栗花序、青皮云杉、红树根、铁线蕨、黄瓜、小麦叶子种子、番木瓜、甘薯、紫薯、油松、油茶、马尾松、芜菁、毛果杨、木薯、大叶落地生根、山杏、旱柳、桉树、琵琶花果、麻风树，沙生槐、荞麦。
发表文章100多篇，请参考后面发表文章列表。

真菌样品
如果是丝状真菌，选择是RN09 EASYspin植物RNA提取试剂盒，没错，真菌就是用RN09植物RNA提取的盒子来提取的。这个盒子RN09和Qiagen的74904 RNeasy plant mini kit完全一样。客户要搞不清楚就下原版qiagen的说明书看看就行了，确保RN09和Qiagen的74904一样。如果客户是不太清楚是哪种真菌，为了保险起见，现在提取真菌也推荐用RN38!首选RN38!
下面是Qiagen网站的74904的介绍:

http://www.qiagen.com/products/rnastabilizationpurification/rneasysystem/rneasyplantmini.aspx
RNeasy Plant Mini Kit 

从植物和真菌中纯化多达100 ug总RNA

30分钟即可获得高品质的总RNA

无需酚/氯仿抽提

无需氯化铯梯度离心，无需氯化锂或乙醇沉淀

出色的RNA回收率

即用型RNA适合各种下游应用

血液样品

A: 无保护直接冻存血液（血液RNA保存的时候，一定要先处理了才保存，直接把抗凝血液冻到负80冰箱，RNA肯定降解，至少部分降解。）

提取冻存的血液RNA的时候，你没有太多选择，只有选择RN23 RNAliquid 超速全血（液体样本）总RNA提取试剂盒，因为你不可以先融解冻血，然后再裂解红细胞，因为细胞冰冻后已经受损破裂，RNA酶释放出来了，这个时候，不能裂解红细胞再去折腾了，必须使用可以直接裂解全血的裂解液，乘RNA酶还没有完全降解RNA的时候，就抑制住RNA酶，然后往下面提取。

B: 新鲜的血液
(4) 可以选择RN25 RNAblood 超纯全血总RNA快速提取试剂盒,这个原理就是先红细胞裂解液裂解红细胞得到白细胞，然后Trizol(TRIpure)裂解白细胞，最后离心柱子漂洗。
(5) 也可以用RN23 RNAliquid 超速全血（液体样本）总RNA提取试剂盒。
(6) RN06 EASYspin 全血RNA快速提取，这款和Qiagen的qiaamp blood RNA KIT一样，优点是不用苯酚，氯仿（trizol）毒性物质。缺点是残留DNA多，还要加DNA酶消化，如果RNA做荧光定量PCR，不推荐这款。
(7) 最后，你经费特别紧张，也可以选择RN23的不用离心柱的版本。RN02 TRIpure LS Reagent，LS就是liquid sample的意思，液体样品RNA提取试剂，就是专门提取液体样品的TRIzol版本。这个缺点就是不用离心柱子纯度差一点（当然一般不影响试验结果），繁琐一点，对操作技术的要求高一点，样品量太小也不适合。
总结：如果是新鲜血样品，首先推荐RN25 RNAblood 超纯全血总RNA快速提取试剂盒或者RN23 RNAliquid 超速全血（液体样本）总RNA提取试剂盒；如果你是冰冻血，别无选择，只有推荐RN23 RNAliquid 超速全血（液体样本）总RNA提取试剂盒；需要处理，运输，保存血液样品后再提取也是推荐RN23 RNAliquid 超速全血（液体样本）总RNA提取试剂盒。
酵母样品

RN10 EASYspin酵母RNA快速提取试剂盒，不用苯酚，氯仿毒性物质，快速简单。

细菌样品

RN08 EASYspin细菌RNA快速提取试剂盒，不用苯酚，氯仿毒性物质，快速简单。

病毒样品（从血浆，血清，体液等无细胞体系）

RN27 病毒RNA快速提取试剂盒

RN22-病毒基因组DNA/RNA快速提取试剂盒
从同一个样品里面同时提取RNA、DNA
RN29 ALLprep 组织细胞RNA/DNA分提试剂盒。这个等于是Qiagen的80204 AllPrep DNA/RNA Mini Kit完全一样。
从同一个样品里面同时提取RNA、DNA、protein蛋白

RN36 ALLprep 组织细胞RNA/DNA/Protein分提试剂盒。这个等于是Qiagen的80004 AllPrep DNA/RNA/protein Mini Kit完全一样。
从同一个样品里面同时提取RNA、microRNA、DNA、protein蛋白

RN47 Allprep RNA/DNA/miRNA/protein分提试剂盒 
从同一个样品里面同时提取RNA、microRNA、DNA 

RN48 Allprep RNA/DNA/miRNA分提试剂盒
总结：任何从一个样品里面同时提取RNA,DNA，蛋白或者任意组合的客户都可以做。
MicroRNA提取选择指南

1. 从组织细胞中提取microRNA。首选RN05 RNAmisi microRNA提取试剂盒，这个和qiagen的miRNeasy Mini kit （qiagen的货号：217004 ）完全相同。而且，我们配了富集microRNA的，比qiagen的还要方便，Qiagen如果需要富集microRNA，还要另外购买吸附柱子。一个盒子，既可以提取包括microRNA，28s，18s，mRNA的总RNA，也可以单独提取富集的microRNA。质量确保200%和qiagen的一样，否则，无条件退货，赔钱。qiagen的目录价格是3710 50次。我们价格只有qiagen的三分之一。
2. 从全血，液体样品，血浆，血清中提取microRNA。首选RN24 BLOODmisi全血（液体样品）microRNA快速提取试剂盒。此试剂盒在qiagen和ambion的上述组织细胞RNA提取试剂盒上面改进而成。为我们独创，qiagen和进口公司也没有。是最快速方便的提取血液microRNA的产品。
如果仅仅是从血浆/血清中提取microRNA，应该选择RN4601 血清/血浆microRNA快速提取试剂盒。

3. 从石蜡包埋组织提取microRNA。首选RN31 EASYspin 石蜡包埋组织microRNA快速提取试剂盒。该款试剂盒原理，方法，基本和qiagen的一致。对应qiagen产品是miRNeasy FFPE Kit，货号是：217504。
4. 从植物中提取microRNA。一般来说，如果TRIzol可以提取的植物样品，首选RN05 RNAmisi microRNA提取试剂盒。TRIzol无法提取的样品，应该首选RN40 EASYspin植物microRNA快速提取试剂盒，为本公司独创产品。
植物microRNA/Trizol提取失败多糖多酚植物/复杂植物microRNA提取选择指南
1. Trizol 可以提取的植物样品。
推荐RN05-RNAmisi microRNA快速提取试剂盒 ， 这个是Trizol类原理的方法来提取microRNA，只要Trizol可以提取的样品，都可以用这款来提取microRNA。对应天根的DP501和Qiagen的217004，我们的和他们的原理方法完全一样，我们的优点在于，我们比Qiagen的更好在我们有两套柱子，除了提取包括microRNA的总RNA， 我们还可以分提RNA和microRNA，也就是专门分离富集microRNA，不需要再花钱买一个试剂盒来富集microRNA了。
2. Trizol 不可以提取的植物样品。
推荐RN40-EASYspin 植物microRNA快速提取试剂盒 ，这是我们的世界首创，独家的产品，它没有竞争对手，天根，全式金，omega，qiagen，takara这些公司都没有这种原理方法的植物RNA提取试剂盒， 他们只有Trizol类原理的植物microRNA提取试剂盒，也就是等于我们的RN05，  microRNA提取试剂盒，这款的原理是用Trizol类的，苯酚氯仿类的原理，Trizol能提取的植物样品，可以用它来提取microRNA，但是，大家知道，很多植物样品是无法用trizol来提取的，所以，这款Trizol原理类的microRNA试剂盒对于这种trizol无法提取的植物样品不要说microRNA了，就是RNA都无法提取。所以，全世界只有我们一家有这款试剂盒。 如果客户说这款产品为啥贵一些，你就要给客户解释一下， 别家的试剂盒原理是Trizol类的，是用苯酚/氯仿类原理的，这款因为很简单，所以，它比较便宜，但它是无法提取复杂多糖多酚样品植物的microRNA的，如果你要这款便宜的，我们也有，就是我们的RN05 RNAmisi microRNA提取试剂盒这款，而且，确保和Qiagen的质量一样甚至更好，你要便宜，这款我们有的， 可以更便宜。但是这款Trizol类原理的是无法提取复杂植物样品的，就是进口Qiagen的也无法提取的。不要说microRNA了， Trizol复杂样品的总RNA都无法提取， 怎么可能能提取microRNA呢？ 所以，便宜但是无法用的。而我们的RN4001， 是我们世界独创的不用Trizol/苯酚/氯仿毒性物质原理的植物microRNA提取试剂盒， 可以提取包括复杂植物样品microRNA的一切样品，适合做microRNA测序，高通量测序，建库等各种流行应用，而且，已经有4篇发表文章（可以看说明书附录）包括复杂的丹参等样品。
附录4：使用RN40 EASYspin植物microRNA快速提取试剂盒的部分发表文章：
1.毛泡桐：Dynamic expression of novel and conserved microRNAs and their targets in diploidand tetraploid of Paulownia tomentosa. Biochimie 2014, 102: 68–77
2.丹参：Genome-wide analysis and molecular dissection of the SPL gene family in Salvia miltiorrhiza. J Integr Plant Biol 2013, 56: 38–50
3.短葶飞蓬Transcriptomic comparison of the selfpollinated and cross-pollinated flowers of Erigeron breviscapus to analyze candidate self-incompatibility-associated genes. BMC Plant Biology 2015, 15: 248
4.梧桐树：Identification and Functional Analysis of MicroRNAs and Their Targets in Platanus acerifolia under Lead (Pb) Stress. Int. J. Mol. Sci. 2015, 16: 7098-7111 
最后，客户在不知道我们的情况下，用Qiagen，天根的Trizol类 microRNA盒子提取失败的情况下，没有办法，只能用Trizol或者手工方法做，但是Trizol/手工方法的异丙醇乙醇沉淀无法充分沉淀微小的microRNA，所以会丢失大量的microRNA，但是客户没有办法，只能凑合用 。我们这个时候，可以给客户讲清楚道理，客户只要经费允许，是愿意花1个天根普通microRNA提取试剂盒的钱来买一个真正管用的植物microRNA盒子的！
附录：用Trizol提取microRNA，因为Trizol无法沉淀很多microRNA，丢失很多，造成文章被质疑撤回。
Molecular Cell, Volume 43, Issue 6, 1005-1014, 16 September 2011 doi:10.1016/j.molcel.2011.07.031 
RETRACTED: Cell Adhesion-Dependent Control of MicroRNA Decay 
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